

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## Завершение страды

ВИНОГРАДНАЯ страда в совхозе «Прасковейский», где работают 450 студентов и более 20 преподавателей института, вступила в завершающую фазу. Об этом свидетельствуют конкретные показатели. Из планового задания 1.980 тонн винограда студенческим отрядом института на 25 сентября собрано более 1.600 тонн. Богатый солнцем сентябрь, погожие дни осени способствуют успешной работе, а энтузиазм первокурсников так велик, что руководителям бригад едва ли не ежедневно приходится корректировать не только производственные задания, но и формы управления звеньями, техникой.

Вот что говорят участники уборки урожая-79.

**Е. С. ШЕВЧЕНКО** — руководитель сводного отряда студентов в районе города Буденновска: — У нас все рассчитано по минутам. Строгий распорядок дня позволяет уплотнить рабочее время. Абсолютное большинство ребят трудятся добросовестно, с пониманием ответственности, важности выполняемой работы. Безусловно, установленное задание будет перевыполнено. Дирекция, специалисты совхоза довольны качеством сбора винограда. Применяемые моральные и материальные меры поощрения являются прекрасным стимулом ударной работы нашей молодежи.

**М. Г. ВОДОЛАЗСКИЙ**, ответственный ветеринарного факультета:

— Здесь каждый час дорог, поэтому так проворно работают молодые сборщики. Я не говорю уже о ребятах, ставящих рекорды. Вы посмотрите на руки вот этих симпатичных девчонок, как они ловко, профессионально грамотно освобождают лозу от увесистых гроздьев. Это чемпионы бригады, дающие ежедневно «нагора» 400 — 450 килограммов сладких ягод. Валя Антонова и Света Писоварова. «Две нормы в день!» — такое их трудовое девиз. И ему они следуют строго.

**Галина ВОЛКОВА**, студентка I курса экономического факультета:

— «Сладкая жизнь» в Прасковее мне нравится, хотя бывает и тяжело. Норму я выполняю на 220 — 230 процентов. Люблю работать чисто, без замечаний. У нас много хороших ребят, прямо-таки образцово-показательных. С ними и дружить приятно. Нравится мне работать своей, поведением Николай Сенин, Володя Ерыгин, Юля Сидоренко, Николай Пазва, сестры Надя и Люба Левицки. За ними только успевай. И отдыхать умеют интересно. Жаль только, что комсомольский штаб практически бездействует: не проводят спортивные состязания, конкурсные выступления художественной самодеятельности, настольные игры.

**Таня КОЛОТИЛИНА**, студентка агрономического факультета, участница расчетной группы бухгалтерии отделения:

## Телеграмма

СРОЧНАЯ, СТАВРОПОЛЬ. СЕЛЬХОЗИН-

СТИТУТ, ДЕКАНАТ ВЕТЕРИНАРНОГО ФАКУЛЬТЕТА.

Ветеринарный факультет досрочно, 25 сентября

выполнил плановое задание по уборке винограда. Завтра завершаем выполнение соцобязательства. **М. ВОДОЛАЗСКИЙ.**



На снимках: первокурсники зооинженерного факультета на уборке винограда; рекордсмен I курса экономического факультета Н. Сенин; сестры Н. и Л. Левицки систематически перевыполняют нормы; М. Магомедов на погрузке урожая.



— По учетным листам ясно, что в последние дни, на агрофаке лидируют Сергей Жихарев и Алексей Брахов. Они удерживают первые места в шестом звене. За минувшие 15 рабочих дней ребята заработали по 70—75 рублей.

**А. П. АНИСТРАТЕНКО**, ассистент, руководитель бригады первокурсников факультета зооинженерного и защиты растений:

— Любое задание для бригады по плечу. Ребята подобрались дружные, инициативные. Особенно мне хочется отметить звеньевой Александра Губина, который как настоящий командир всегда впереди. Прекрасно работают всегда всеялые, зазорные Светлана Ельникова и Гульнара Эфендиева. Их средненедельная выработка 200 процентов нормы. Прямотак хороша пара сборщиц: Галина Шрамко и Татьяна Богатюкова. Они, как говорится, в два счета перекрывают показатели ребят. С завидной легкостью, играючи выносят более 100 ведер в день ведущие сборщицы факультета Казим Узденев и Муса Магомедов.

Уже близок день, когда последние гроздья янтарных ягод будут сорваны с подусташих за лето виноградных кустов, вздохнет с облегчением благодатная южская земля, прова-

див легким пыльным облаком студентов в родные стены аула, на учебу, скажет спасибо их добрым рукам и горячим сердцам.

**В. МИЛОШЕНКО,**  
наш корреспондент.

## Трудятся на славу

ПЕРВЫЕ шаги в институтскую жизнь, первые шаги в будущую специальность сделали студенты агрономического факультета на полях отделения Прасковейского виносовхоза в начале сентября.

Два звена в составе 23 человека и звено обслуживания студенческой столовой из 12 человек под руководством доцента кафедры агрономии А. П. Чернова и преподавателя кафедры физиологии А. А. Вацулова представляют здесь факультет.

Первые дни занимались прополкой винограда, а сейчас в полном разгаре уборка.

Высокая ответственность возложена на ребят, они это понимают.

Держит первенство в убор-

очной бригаде, добиваясь выполнения нормы на 130 процентов и выше, звено С. Петрова. Старается не отставать и звено С. Назаренко. Сережа сам является передовиком и старается зазечь ребят на ударный труд. За неделю, с 3 по 10 сентября, его выработка составила 179 процентов. Отлично трудится Сережа Жихарев, у него самая высокая выработка — 189 процентов. Алеша Вуханцов добился показателя 175 процентов.

Прославил себя трудом на производстве Толя Шишков, о нем уже писали в газете «За сельскохозяйственные кадры». Теперь студент Анатолий Шишков ежедневно выполняет норму на 180 — 200 процентов. На славу трудятся наши девушки Надя Лайко, Вина Кобыляцкая.

Есть передовики и в столовой, которые четко справляются со своими обязанностями — это Валерий Мокрушанов, Люда Калантаевская, Оля Илюшкина и Оля Татарко. Высшей оценкой своего труда они считают благодарность товарищей.

Темпы растут, качество улучшается, трудовой мастер продолжается.

**П. КОЛОМИЦЕВ,**  
студент IV курса,  
член партбюро агрофака.

## Партийная жизнь

### Вести

### за собой

ПАРТИЙНАЯ организация факультета защиты растений ведет оольшую работу, направляя все свои усилия на подготовку идейно закаленных, высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Пожалуй, трудно назвать какой-то раздел жизни факультета, который не был бы объектом внимания партийного бюро во главе с секретарем А. А. Гаврилсвим. Это прежде всего — учебная работа, политико-воспитательная, научно-исследовательская, руководство деятельностью общественных факультетских организаций.

Хотелось бы немного рассказать о политико-воспитательной работе нашей парторганизации. «Осуществление всех наших планов», — отмечал Л. И. Брежнев на XVIII съезде комсомола, — прежде всего зависит от людей.

Идейная убежденность, коммунистическая целеустремленность не проявляются сами собой. Для их формирования нужны систематические идейно-воспитательные усилия. Цель их — помочь каждому молодому человеку глубже понять общественный смысл событий, научить каждого творчески воплощать передовые идеи, знания, убеждения в практической деятельности.

На факультете немало замечательных наставников, которые служат для студентов образцом выполнения своего долга, высоких моральных и деловых качеств. Это и декан факультета Г. Р. Дорожко, и руководители групп А. П. Доценко, Е. П. Бордынок, З. Ф. Кузнецова, доценты А. И. Асалиев, А. М. Иванов и другие.

План воспитательной работы в группах, на курсах, в объективных предусматривает широкий круг вопросов нравственного, эстетического, военно-патриотического, профессионального и других видов коммунистического воспитания. Этот план составляется с учетом интересов студентов, поэтому они принимают активное участие в проводимых мероприятиях.

Большое внимание со стороны партбюро уделяется научению студентами материалов XVIII съезда ВЛКСМ, XXV съезда КПСС, других важных документов партии и государства.

И когда во всех группах проводили комсомольские собрания, на которых были подведены итоги 3-го этапа Ленинского зачета, комсомольцы по-деловому, требовательно подошли к оценке выполнения каждым взятых обязательств. Итоги аттестации показали, что подавляющее большинство студентов не только успешно овладевают знаниями, но и отличаются высокой социальной активностью, в неравные студенты подверглись серьезной критике со стороны своих товарищей.

Нам представляется, что такая оценка деловых качеств своих товарищей семими студентами — тоже результат большой воспитательной работы.

Хочется пожелать партийной организации и впредь быть добрым наставником нашей молодежи, успешно выполнять поставленные задачи.

**Т. ДОНЦОВА,**  
преподаватель кафедры  
политэкономики, член партбюро.

## Взялись... и бросили

МНОГИЕ из вас, дорогие читатели, помнят нашу месячную в свое время статью «А что дальше?», напечатанную в нашей газете под рубрикой «По следам рейда в общежитие» 15 февраля текущего года. В ней рассказывалось о состоянии подвалов общежития № 2, где располагалась постирочная для жильцов этого общежития и, по мысли авторов статьи, мог бы разместиться студенческий клуб.

Со дня выхода в свет газеты прошло 7 месяцев. И что же? Что изменилось за это время? Сначала был энтузиазм. Студенты вывезли несколько машин мусора, помогли занести кирпич, разобрали стены, участвовали в кладке перегородок. Со стороны административной части также метнулись явные повороты в сторону интересов студентов. Рабочие отремонтировали вентиляцию, сделали перегородки, подвели в постирочную горячую и холодную воду, сделали в коридорах подвала электропроводку. Словом, начало было положено, и казалось, что теперь дело пойдет дружно.

И вот снова рейд. На этот раз редакция газеты побывала как говорят, на месте происшествия вместе с проректором по АХЧ Е. Е. Скляренко и председателем жилищно-бытовой комиссии студпрофкома В. Кочевым. И что же? Снова глазами предстает картина запущенности и разорения: в постирочной остатки невыезженного мусора, в углу — снова накопился скелет сломанной ступень. На полу лужи, из трубы течет вода (пропускает фланец), грустно смотрят ободранные стены, ржавые трубы, не подключенная установленная строитель-

ми сушилка. Не подведено в зал и постирочную освещение, бездействует вентиляция.

А работы еще очень много! Выстелить полы, оштукатурить и побелить стены, подключить все коммуникации, выложить плиткой пол, обить стены деревянными панелями. Да мало ли еще что можно перечислять! Ясно одно: в этом году помещению не готовы к эксплуатации.

Строителям нужна срочная и действенная помощь. Их отряд в АХЧ весьма многочислен, к тому же сейчас в городе остро чувствуется нехватка цемента. Но материалы есть. Это и краски, и доски, и плитка, и многое другое. Нужны ваши руки, студенты! Среди вас есть штукатуры, плотники, маляры, вы своим трудом в стройотрядах доказали, что умеете работать ловко, хорошо. Так неужели сообщать отремонтровать неспособны помещений? Для себя. И вместе со строителями института.

В каждом деле важна организация. А здесь она особенно нужна — четкая, слаженная. Почему бы нашему комсомолу и студпрофкому не создать стройотряд по ремонту общежития? Или не объявить ударный субботник? И будет у ребят гордость за свой вклад в конкретное доброе дело. На Ленинском зачете студенты смогут доложить: вот это сделано нашими руками. И сколько поколений студентов будут потом пользоваться плодами их труда. И продолжать заложенную ими традицию — своими руками по-хозяйски содержать студенческий дом.

Г. ПОПОВА.



Люблю я всей душой  
Красивый город мой...

## Борясь за высокое звание ТРУДИМСЯ ЧЕСТНО, НА СОВЕСТЬ

ЖИЗНЬ советских людей нельзя представить без тех огромных экономических и культурных ценностей, которые мы создаем каждый день. Выраста со всей страной в создании этих ценностей принимаю участие и бухгалтеры. И без их достижений не было бы многого в бухгалтерском учете сегодняшнего дня.

Чем же практически занимается бухгалтер высшего учебного заведения, какие решает вопросы, как влияет на соблюдение социалистической законности?

В нашем коллективе трудятся 11 бухгалтеров, 1 экономист, 2 кассира, 2 оператора, 1 механик. Средний возраст 30, средний стаж работы 11 лет. Образовательный уровень высок: 4 человека имеют высшее образование, 8 человек учатся в институте.

Более 20 лет трудится в нашем коллективе А. С. Васичкина, которая является наставником молодежи. Мы выполняем большой объем работ. Годовой бюджет института составляет 4,0 млн. руб., подразделений подразделений — 1,0 млн. руб., учебно-опытного хозяйства — 3,5 млн. руб. Фонд расширения и укрепления материально-технической базы вуза — 200 тыс. руб., энергетика — 170 тыс. руб., капитальное строительство — 700—800 тыс. руб., общая сумма средств, направляемых на капвложения, — 1,5 млн. руб.

Мы выполняем также операции по учебно-опытному хозяйству, детским садам, пробной лаборатории, опытной станции, НИС и другим подразделениям института. Заботимся также и о росте молодых светлых работников.

Особое внимание уделяем проведению проверки и ревизий, ведь они, как правило, проводятся комплексно. И, кроме вскрытия недостатков в учете, воспитывают у счетных работников чувство ответственности и дают возможность направлять организацию учета на укрепление финансово-сметной и расчетной дисциплины, на охрану государственной собственности.

Работа в бухгалтерии организована ритмично, строго по графику, без авралов и сверхурочных. Из чего она складывается? Прежде всего из правильного составления и исполнения бюджета и смет расходов. Бухгалтерский учет дает возможность своевременно и вскрывать и исправлять допущенные ошибки, позволяя соблюдать финансово-бюджетную дисциплину и режим экономии в расходовании государственных средств.

Работа бухгалтерии требует высочайшей организованности и порядка, и наш коллектив стремится выработать в своем повседневном труде именно эти качества. В настоящее время мы боремся за звание «Коллектив коммунистического труда».

Главное оружие в достижении высокого качества учета — это документ. Он — истинный фундамент бухгалтерии. В нем отражаются все хозяйственные операции. От его качества зависит точность учетной информации.

И еще один краеугольный камень нашего дела — это оперативность учетно-отчетной информации. Ответы мы даем раньше установленного срока и с хорошим качеством. Почему так принято считать, что составление и сдача отчета — дело только бухгалтерии. Нет, это неверно. Это наше общее дело. Пользуясь случаем, хочу обратиться к сотрудникам АХЧ, к материально-ответственным лицам: не тормозите нашу работу, а помогайте идти в ногу с современными требованиями, а для этого

нужно научиться беречь свое и чужое время.

Стиль нашей работы сложился с годами. Мы все овладели смежными профессиями, делаемся, чтобы каждый, дошедший коллектив повседневно расширял свой политический и культурный кругозор, был примером высокой коммунистической идеологии, творческого отношения и труда.

Работа по повышению квалификации счетных работников осуществляется у нас путем проведения технической учебы, совещаний, семинаров, на которых изучаются вопросы организации и ведения бухгалтерского учета и проводится обмен опытом.

В этом году мы приняли повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняем. В индивидуальных социалистических обязательствах бухгалтеров указаны конкретные пункты, относящиеся к участку работы каждого. Ежеквартально подводятся итоги: выводим средний балл на одного работника и обсуждаем в коллективе наши недоработки и упущения. Так, по итогам первого полугодия победителями вышли Т. И. Кутелов и Т. И. Рубанова. Это способствует активизации соревнования, воспитывает у каждого стремление постоянно учиться, участвовать в общественной работе, оказывать взаимопомощь, лучше выполнять свои служебные обязанности.

Сегодня значительно возросли требования к уровню планирования, учета и управления. В связи с этим необходимо вести обработку информации с использованием средств сбора, регистрации, передачи данных и различных видов вычислительной техники. Но, к сожалению, у нас этой самой техники почти совсем нет. На всех работников у нас только три, да и то очень старые электронные машины. Наши заявки из года в год не выполняются.

На XXV съезде КПСС подчеркивалась необходимость «...улучшить систему учета и отчетности, статистическую информацию в соответствии с возрастающими требованиями управления...». Исходя из важности задач, стоящих перед бухгалтерским учетом, за последнее время мы проделали значительную работу по дальнейшему его совершенствованию: улучшили структуру бухгалтерии, совершенствуем делопроизводство, применяем вычислительные таблицы и учетные роллы, применяем труд предметов оргтехники.

Работа в бухгалтерии требует точности и аккуратности, достижения ответственности и повышенной ответственности. И если бухгалтеров ценят по достоинству, труд приносит им большую радость. Но о том, что о профессии бухгалтера молодежь имеет весьма поверхностное представление и порой, к сожалению, отрицательное мнение.

Объективная необходимость требует создать учет почет, шире пропагандировать важность и сложность бухгалтерского труда. Полезно было бы организовать подготовку счетных работников специально для вузов. Хорошо бы иметь решенную сквозную задачу по учету исполнения бюджета, смет расходов учреждений с соответствующими пояснениями по применению регистров и положений. Наличие такой задачи помогло бы в организации учебы и выработке практических навыков ведения бухгалтерского учета. Положительное решение поставленных вопросов позволит повысить контрольные функции и качество бухгалтерского учета.

Г. ФИЛОНЕНКО,  
главный бухгалтер  
института.

## ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

НЕДАВНО отремонтированная 67-я аудитория сверкала свежестью и чистотой. А нарядная скатерть и цветы на столе дополняли впечатлительное о том, что здесь готовится торжественное событие.

Действительно, это самое большое событие для коммуниста — отчетно-выборное собрание. Недаром его называют главным собранием года.

28 сентября состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов административно-хозяйственной части. Им открылся отчетно-выборный кампания в партийных организациях института.

С отчетным докладом на собрании выступила секретарь партбюро Г. Е. Попова. Она рассказала о работе отдела и подразделений административно-хозяйственной части, об участии коммунистов в выполнении планов текущего и капитального ремонта, капитального строительства, обеспечении учебного процесса, воспитательной работе в коллективах АХЧ.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие коммунисты Г. Л. Ивашки, Е. Е. Скляренко, Г. М. Филоненко, И. И. Каменев и другие. Они говорили о недостатках в работе, о мерах по их устранению, об улучшении деятельности организации в свете постановлений ЦК КПСС о высшей школе и усилении идеологической и политико-воспитательной работы. По обсужденным вопросам принято развернутое постановление.

Затем коммунисты избрали партийное бюро, в его состав вошли А. Ф. Паркин (секретарь), В. М. Ануров, Г. М. Филоненко, Е. Е. Скляренко, А. М. Хадамов, Г. Е. Попова, Л. И. Маркина.

## Слово к читателю

СЕГОДНЯ институт принял в студенческую семью новое пополнение юношей и девушек, решивших посвятить себя непострому делу: растить хлеб. Значит, у нашей газеты появились новые читатели. Мы надеемся, что каждый первокурсник станет активным ее корреспондентом.

В газету вы можете писать обо всем, что волнует вас. Расскажите о своих первых впечатлениях, о студенческой жизни, о том, чем привлекает вас ваша будущая профессия, о мечте, которая привела вас сюда.

Газета станет твоим добрым помощником. Она будет рассказывать о том, как живут и учатся твои старшие товарищи, о том, как они проходят учебную и производственную практику, занимаются научной в студенческих научных обществах и кружках и общественной работой, о победителях социалистического соревнования. Сотрудничая в институтской газете, ты научишься правильно и четко излагать свои мысли, что пригодится тебе в написании курсовых и дипломных работ.

Пусть твои первые материалы требуют доработки. Со временем ты научишься писать не только короткие заметки и информацию, но и сможешь попробовать свои силы в таких жанрах, как зарисовка, статья, интервью.

И вот тебе первое задание, наш будущий студент: напиши о твоих новых друзьях, о первых днях пребывания в институте.

Присылай и приноси в редакцию рассказы, веселые юморески, рисунки и фотографии.

Пусть с первых дней твоей студенческой жизни институтская многогранный жак станет твоей газетой.

Редактор  
В. МИЛОШЕНКО.